Как подготовиться к сдаче ЕГЭ.

(Советы учащимся)

Сначала подготовь место для занятий: убери со стола лишние вещи,     удобно расположи нужные учебники, пособия, тетради, бумагу, карандаши и т.п.
Можно ввести в интерьер комнаты желтый или фиолетовый цвета, поскольку они повышают интеллектуальную активность. Для этого достаточно какой-либо картинки в этих тонах.
Составь план занятий. Для начала определи: кто ты – «сова» или «жаворонок», и в зависимости от этого максимально используй утренние или вечерние часы. 
Составляя план на каждый день подготовки, необходимо четко определить, что именно сегодня будет изучаться. Не вообще: «немного позанимаюсь», а какие именно разделы и темы.
Начни с самого трудного, с того раздела, который знаешь хуже всего. Но если тебе трудно «раскачаться», можно начать с того материала, который тебе больше всего интересен и приятен. Возможно, постепенно войдешь в рабочий ритм, и дело пойдет.
Чередуй занятия и отдых, скажем 40 минут занятий, затем 10 минут перерыв. Можно в это время помыть посуду, полить цветы, сделать зарядку, принять душ. 
Не надо стремиться к тому, чтобы прочитать и запомнить наизусть весь учебник. Полезно структурировать материал за счет составления планов, схем, причем желательно на бумаге. Планы полезны и потому, что их легко использовать при кратком повторении материала.
Выполняй как можно больше различных опубликованных тестов по этому предмету. Эти тренировки ознакомят тебя с конструкциями тестовых заданий.
Готовясь к экзаменам, никогда не думай о том, что не справишься с заданием, а напротив, мысленно рисуй себе картину триумфа.
Оставь один день перед экзаменом на то, чтобы вновь повторить все планы ответов, еще раз остановиться на самых трудных вопросах.
Накануне экзамена: что делать?
Многие считают: для того, чтобы полностью подготовиться к экзамену, не хватает всего одной, последней перед ним ночи. Это неправильно. Ты уже устал, и не надо себя переутомлять. Напротив, с вечера перестань готовиться, прими душ, соверши прогулку. Выспись как можно лучше, чтобы встать отдохнувшим, с ощущением своего здоровья, силы, «боевого» настроения. Ведь экзамен - это своеобразная борьба, в которой нужно проявить себя, показать свои возможности и способности.
Во время экзамена.
В начале тестирования вам сообщат необходимую информацию (как заполнять бланк, какими буквами писать, как кодировать номер школы и т.д.) Будь внимателен!!! От того, как ты внимательно запомнишь все эти правила, зависит правильность твоих ответов!
Бланк ответов (область регистрации, сами ответы и пр.) ты заполняешь только печатными буквами! Обрати внимание на то, как пишутся некоторые буквы, например «а». Часть информации записывается в кодированной форме, которую тебе скажут перед началом тестирования.
Исправления в бланке ответов крайне нежелательны. Исправления делаются только по инструкции организаторов. Количество допускаемых исправлений – не больше шести.
В процедуре заполнения бланков возможны некоторые изменения, о которых вас обязательно проинформируют.
При получении результатов тестирования ты имеешь право ознакомиться с проверенной работой  и, если не согласен с оценкой, можешь подать апелляцию (в течение 3 дней после объявления результата) в конфликтную комиссию.
Часть I – устный экзамен.

· Как запросить информацию:

-Could you tell me where I can find a phone box?

-Excuse me, what this machine is for?

-Excuse me, what size is this jacket?

-Does this bus go to Victoria Station?

-Where could I try this jacket on?
· Как сообщить информацию:

-Yes, of course. It’s just round the corner.

-I’m afraid. I don’t know. Try the Information Centre.

-Ask the man over there – he’ll help you.

-I think there is a bank down this road.

-Well, let me think …
· Как дать отказ предоставить информации:

-I have no idea, I’m afraid. I’ve never used it myself.

-I’m sorry, I don’t know. I don’t live in this area.

-I can’t tell you, I’m afraid. I’m a tourist myself.

-I’m afraid I can’t help you. I don’t work here.

· Как начать телефонный разговор:
-Hello, (this is) Mary Smith speaking.

-Can I speak to Mr. Brown/ Paul/Steven Jones, please?

-I’d like to speak to Peter, please. – Speaking
· Как попросить оставаться на линии:

-Hang on; I’ll see if she’s in.

-Just a minute. I’ll connect you.

-Hold on, please.

-Hold on a second. I’ll put you through.

· Как сообщить, что позвать кого-либо к телефону в данный момент невозможно:

-He’s out, I’m afraid.

-Can you call back this afternoon?

-He’ll call you back as soon as he comes in.
· Как оставить сообщение:

-Could I leave a message?

-Do you think you could take a message?

-Can I take a message?

-Would you like to leave a message?

· Как начать рассказывать:
-It happened a few years ago.

-It was a horrible accident.

-I knew from the very beginning that something was going to happen.

-It was all very funny.

-One day …
· Как выстроить последовательность событий:
-At first I felt uneasy, but …

-While I was talking on the phone I heard …

-At the same time …

-After that …

-Before that, I had prepared what to say.

-The next thing I did was to …

-Finally, …/In the end, …/Eventually, …
· Как закончить рассказ:

-I’ll never forget that day.

-I’ll never ask a stranger for a lift again.

-It was the most unusual/unpleasant thing that has ever happened to me.

Часть II – письменный экзамен.

Аудирование

· Задания на установление соответствия приведенных утверждений 
прослушанному тексту

Советы учащимся:

· Перед тем, как прослушать запись, внимательно прочитайте задание (инструкции) и утверждения.

· Используя общие знания или догадку, попытайтесь представить себе, о чем будет говориться в записи.

· Подумайте, какого рода информация потребуется (например, цифры, время, имена собственные), чтобы установить соответствие данных утверждений.

· Помните, что в записи не всегда можно найти ответы на все вопросы. В заданиях такого типа может быть и третий вариант - «Нет информации». В этом случае помните, что неверное предложение содержит информацию, которая противоречит записанному тексту, а вариант «Нет информации» означает, что в тексте записи ничего не говорится по этому поводу.

· Помните, что в заданиях такого типа порядок приведенных утверждений соответствует тому порядку, в каком информация дается в записи. Поэтому, в принципе, утверждения можно читать и во время прослушивания записи. Но будьте осторожны, данный способ не всеми может быть использован! Если одновременное чтение задания и прослушивание записи отвлекает вас от понимания содержания, сконцентрируйтесь только на прослушивании и попытайтесь запомнить как можно больше.

· При прослушивании обратите внимание на отрицательные предложения, поскольку правильный ответ часто имеет форму утвердительного предложения, которое включает слово, противоположное по значению тому, что прозвучало в записи. Это также может быть более сложное предложение, в котором встречаются такие слова как: barely, hardly, scarcely, rarely, seldom. II Иногда вопросы задания связаны с определением стиля текста и намерений автора, анализом контекста ситуации. Они всегда стоят в конце. При ответе на такие типы вопросов необходимо подумать о тексте всей записи целиком.

· Прослушайте запись и отметьте свои ответы. Во время второго прослушивания проверьте свои ответы.

· Не оставляйте вопросы без ответов! Если вы не уверены в ответе, попытайтесь догадаться, т.к. даже в этом случае у вас остается 50% вероятности (или 33%, если есть вариант «Нет информации») правильного ответа.
· Задания на множественный выбор

Советы учащимся:

· Перед тем как прослушать запись, прочитайте только вопросы в задании, без предложенных вариантов ответа. Однако запомните, что эта стратегия не всегда может быть полезной, особенно если вопрос состоит из одного или нескольких слов, не образующих полного предложения. В этом случае прочитайте вопросы вместе с предложенными вариантами ответов.

· Когда прослушивание началось, прекратите чтение вопросов, а сконцентрируйтесь на понимании аудиозаписи. Помните, что во всех заданиях на множественный выбор порядок вопросов соответствует тому порядку, в каком информация появляется в тексте.
· Во время прослушивания в первый раз отметьте возможные варианты ответа. Затем, перед вторым прослушиванием, внимательно прочитайте предложенные варианты ответа и выберите тот, который, по вашему мнению, подходит более других.

· Так как и правильные, и неправильные варианты могут включать слова и выражения из текста аудиозаписи, обращайте внимание на контекст. Те варианты ответа, которые в аудиозаписи имеют контекст, отличный от того, который они имеют в вопросе, - неверные.
· Будьте осторожны с теми вариантами ответа, в которых встречаются те же слова и фразы, что звучат в записи. Часто это неверные варианты. 

· Помните, что правильные ответы должны, прежде всего, включать ту же информацию, что и запись, но это отнюдь не означает, что информация эта передается одними и теми же словами. Помните, что правильный ответ не обязательно должен включать всю ту информацию, которая звучит в записи (особые слова, фразы или цифры). Иногда это только предполагается, и вам нужно сделать определенный вывод на основе другой информации.
Если в тексте аудиозаписи звучат условные предложения, ответ на вопрос, проверяющий
понимание, только предполагается в тексте аудиозаписи.
· Иногда вопросы касаются высказанных мнений, намерений автора или контекста ситуации. Отвечая в них, следует обращать внимание не только на отдельные выражения, но на более длинные куски или текст в целом.
· Во время второго прослушивания проверьте выбранные ответы и обратите внимание на ту информацию, которую вы пропустили во время первого прослушивания.
· Не оставляйте ни один вопрос без ответа. Даже если после второго прослушивания вы все еще не уверены, какой ответ выбрать, попытайтесь догадаться. Вероятность правильного ответа 25%!
· Задания на множественные соответствия

Советы учащимся:

· Прежде чем приступить к прослушиванию, внимательно прочитайте инструкцию и разберитесь, что требуется в задании.

· Если в задании требуется определить, кто говорит, либо к кому обращена речь, либо место, где происходит беседа, во время прослушивания обращайте внимание на слова и выражения, характерные для данного места, либо данной личности.

· Если в задании требуется определить, к какому типу текстов принадлежат прослушанные отрывки, обратите внимание на выражения и обороты, характерные для данного типа текста. (Например, Сап I speak to…- выражение, характерное дм телефонного разговора.) Часто достаточно услышать 1-2 выражения, чтобы правильно выполнить задание.

· Если в задании требуется соотнести заголовки, подзаголовки или предложения, которые подводят итог текста или его части, то, прослушав каждую часть, попробуйте кратко сформулировать главную мысль прослушанного. Это поможет быстрее подобрать заголовок/подзаголовок/итоговое предложение к данной части аудиозаписи. Помните, что заголовок, подзаголовок и т.д. должен выражать краткое содержание или формулировать главную мысль фрагмента, но излагает это другими словами, не копируя аудиотекст.

· Задания подобного типа могут также заключаться в определении стиля прослушанного текста. В этом случае обратите особое внимание на лексику и грамматические структуры, употребленные в записи. Чем больше сложной, 'книжной' лексики и сложных грамматических структур употребляет говорящий, тем более официален, формален стиль текста.

· Вы можете начать отмечать ответы во время прослушивания, но, если  это отвлекает внимание, лучше сконцентрироваться на прослушивании и запоминании содержания записи.

· После первого прослушивания постарайтесь отметить (проверить) ответы, а во время второго прослушивания сконцентрируйтесь на той информации, которую вы пропустили/не поняли в первый раз.

· После повторного прослушивания заполните лист с ответами и еще раз проверьте правильность ответов. Не оставляйте ни одного вопроса без ответа. Даже если вы не уверены в ответе, попробуйте догадаться.

· Расположение событий или информации в определенном порядке

Советы учащимся:

· Перед первым прослушиванием аудиозаписи внимательно прочитайте инструкцию и поймите, что требуется:

а) расставить данную в задании информацию в том порядке, в каком она появляется в аудиозаписи – тогда сконцентрируйтесь на понимании информации и не  обращайте внимания на причинно-следственные связи между отдельными частями аудиотекста;
б) расположить события в хронологическом порядке – тогда нужно обратить особое внимание на предлоги, обозначающие порядок действий. Чаще всего это: after, afterwards, (and) then, before, earlier, for, later, since, whenever, as long as, as soon as, by the time, once, (not) until.
· Помните, что если какое-то событие появляется в аудиозаписи позже остальных, это не значит, что оно действительно произошло позже, чем упомянутые ранее.

· Внимательно прочитайте задание. Если оно касается темы, связанной с определенной областью знаний (например, истории, биологии, литературы), попытайтесь воспользоваться своими знаниями по данному предмету, чтобы попытаться предугадать, о чем пойдет речь в аудиозаписи. Можете даже попробовать расположить события в логической последовательности до прослушивания. Но в то же время помните, что то, что вы услышите, может и не соответствовать вашей догадке.
· Внимательно прослушайте запись и отметьте ответы. Можно отмечать ответы и в процесс

прослушивания, но если это вас отвлекает, сконцентрируйтесь на прослушивании и запоминании услышанного.
· После первого прослушивания отметьте (проверьте) свои ответы, а во время второго
прослушивания – сконцентрируйтесь на той информации, которую вы пропустили /не поняли в первый раз.
· Если после второго прослушивания все еще нет уверенности относительно порядка событий,
попробуйте догадаться. Не оставляйте задания без ответа.
Чтение.

· Установление соответствия приведенных утверждений прочитанному тексту

Советы учащимся:

· Выполняя задание этого типа, будьте готовы менять стратегии работы с текстом. В одном задании вам необходимо понять лишь одно слово, тогда как в другом – более сложную текстовую информацию, например, определить основную идею текста.

· Во многих случаях предложения в задании лишь слегка отличаются от предложений в тексте, Внимательно прочитайте и задание и текст. Обращайте особое внимание на короткие слова или на те слова, которые на первый взгляд не играют важной роли в предложении.

· Задания могут проверять понимание как отдельных предложений, так и целой части текста. В последнем случае необходимо суммировать содержание данной части текста.

· В заданиях данного типа очень важно провести различие между фактами и мнениями, приведенными в тексте. Постарайтесь вспомнить характерные фразы, используемые для выражения мнения на английском языке – это поможет найти их в тексте.

· В заданиях данного типа намерения автора могут иметь большое значение, но они не всегда выражены прямо и открыто. Поэтому, постарайтесь проанализировать не только использованные в тексте выражения, но и понять скрытый смысл, который может содержаться в тексте (чтение «между строк»).

· Задания на множественный выбор

Советы учащимся:

· Прочитайте вопросы, затем текст, к которому они относятся. В тексте найдите фрагменты, к которым относится каждый из вопросов. Помните, что эти фрагменты могут быть разной длины: это может быть одно слово, выражение, целое предложение или абзац.

· Определите два неверных ответа. Помните, что в обычном тесте на множественный выбор содержатся два совершенно неверных ответа, которые легко определить. Обращайте внимание на детали – неверные ответы могут содержать иную грамматическую форму или слегка измененную информацию из текста.

· Отметьте верный ответ и проверьте его правильность. Например, найдите и подчеркните то место в тексте, которое подтверждает ваш ответ. Обратите внимание на тот факт, что правильный ответ должен содержать информацию, данную в тексте.

· Если вы хотите удостовериться, что ваш ответ верный, обратите внимание на различие между основной идеей и второстепенной информацией. Большое количество ошибок в тестах на множественный выбор предопределено наличием второстепенной информации в тексте.

· Когда вы убедились, что ваш выбор правильный, обратите внимание на то, что сформулировано четко и на то, что только подразумевается. Некоторые ответы в тесте на множественный выбор основаны на намерениях и мнениях автора.

· Установление структурно-смысловых связей текста.  Восстановление текста

Советы учащимся:

· Читая текст, содержащий пропуски, постарайтесь сразу же определить, что может содержать каждый пропуск. Самые распространенные типы пропусков: пропущенная фраза, предложение или короткий фрагмент текста. Помните, что необходимо обращать внимание на слова до и после пропуска.

· В этом задании очень важно хорошее понимание структуры предложения и текста. Читая текст, постарайтесь быстро определить его тип, а затем задайте себе следующие вопросы: что можно в него вставить и где; какие из данных фраз больше всего сочетаются с фрагментами до и после пропуска. Вместе с этим, обратите внимание на содержание и логику текста.

· Если пропуски в тексте охватывают целые предложения, прочитайте текст еще раз, опуская пропущенные части, и постарайтесь понять как можно больше. Помните, что содержание пропущенной части текста может относиться к различным местам текста.

· Правильность заполнения пропусков может зависеть от типа и стиля текста. Постарайтесь проанализировать текст с учетом данного аспекта.

· Задание на восстановление текста может содержать сложные лексические и грамматические структуры. Обратите внимание на инверсию, связующие слова и выражения, соединяющие части предложений, - идиоматические выражения.

· Задания на множественные соответствия

Советы учащимся:

· В задании такого типа вам необходимо соединить с текстом различные элементы, такие как заголовки, фразы, вопросы, утверждения, комментарии к тексту. Каждый из этих элементов требует особого подхода при выполнении задания:

заголовки и фразы – постарайтесь быстро определить основную идею текста или его частей;

вопросы – постарайтесь найти в тексте место, к которому относится вопрос;

утверждения – найдите в тексте ту же информацию, которая иначе выражена;

комментарии – постарайтесь определить тип текста и его функцию. Если вы соединяете, например, краткие комментарии с различными частями текста, постарайтесь быстро определить тип текста (например, справочная информация) и какую функцию выполняет каждая из его частей (например, объяснение последовательных стадий использования какого-либо механизма).

· Начиная выполнять такое задание, определите, что нужно соединить с текстом. Затем используйте соответствующий прием.

· В этом типе тестов могут намеренно содержаться один или более дополнительных заданий, которые не подходят для данного текста. В этом случае определите, какие задания соответствуют тексту, а какие нет.

· Иногда в таком тесте вам нужно соединить различные задания не с одним, а с несколькими отдельными текстами. В этом случае необходимо быстро определить типы этих текстов. Если среди них вы находите, например, рекламное объявление или письмо, их характерные черты помогут вам соединить соответствующие элементы.

· В некоторых случаях в такого рода тесте вам нужно сгруппировать задания и соединить их с несколькими (двумя или тремя) различными текстами. Начните выполнение задания с чтения вопросов задания и их смысловой группировки. Затем приступайте к чтению текста. Понимание содержания и стиль вопросов задания поможет быстрее соотнести их с соответствующими текстами. Например, элементы, относящиеся к спортивным соревнованиям или театральной рецензии, всегда различаются по теме и стилю. Постарайтесь соединить элементы, которые кажутся подходящими для различных текстов. После такого предварительного отбора будет легче прочитать текст и убедиться, что ваш выбор правильный.

· В этом задании иногда нужно соединить различные тексты с информацией об особенностях их потенциальных читателей. В этом случае сконцентрируйтесь на образе «идеального» читателя каждого текста и найдите подтверждение ваших предположений в самом тексте.
· Установление логической последовательности
Советы учащимся:

· При выполнении заданий такого типа необходимо хорошее понимание всех особенностей текста, что поможет расположить части текста в правильном порядке. Обращайте внимание на союзы, личные местоимения и другие слова, соединяющие части текста.

· В начале выполнения задания определите первое предложение текста. Специфические характеристики текста, такие как представление темы (В этом тексте говорится о…) или описания людей, упоминающихся в нем, помогут правильно выполнить задание. Обратите внимание на порядок слов и грамматические формы, использованные в тексте – первое предложение имеет более упорядоченную и четкую структуру.

· Работая над следующими частями текста не ищите каждое следующее предложение, а лучше постарайтесь найти связь между различными парами или группами предложений. Это поможет вам быстрее расположить в нужном порядке более объемные части текста. Определяя заключительную часть или последнее предложение, проверьте, есть ли между ней/ним и предыдущей частью/предложением логическая связь, и содержится ли там вывод, соответствующий содержанию текста.

· Если в процессе выполнения задания вам попадаются предложения, которые, как вам кажется, никуда не подходят или могут быть использованы в нескольких местах сразу, отложите их до конца выполнения задания. После того как вы расположите в нужном порядке большую часть текста, вам будет легче определить, куда поставить эти предложения.

· Если вам нужно расположить в правильном порядке большие по объему части текста, обратите внимание на особенности данного типа текстов, намерения и стиль автора. Очень часто в тексте встречаются скрытые подсказки, которые помогут вам проследить ход мыслей автора.

Лексико-грамматические задания.

· Задания на восстановление в тексте пропущенных слов

Советы учащимся:

· Сначала прочитайте весь текст, чтобы понять его основной смысл.

· Подумайте, что проверяется в каждом пропуске. Обычно, это – грамматика (артикли, предлоги, формы глаголов и т.д.), лексика (устойчивые словосочетания, фразеологические единицы, идиомы) и понимание структуры предложения и текста, союзы, союзные слова и обороты.

· Обратите внимание на слова, которые стоят непосредственно перед и за пропуском и подумайте:

· какая часть речи должна быть в пропуске (им. существительное, глагол, предлог, союз и т.д.); 
· является ли слово, которое нужно вставить частью устойчивого выражения или фразы (например, as a matter of fact, in the way); 
· является ли это слово частью фразеологической единицы (например, make money risk one's head).

· Иногда, прежде чем решить, какое слово нужно вставить в пропуск, нужно прочесть более длинную часть текста, например, если это касается союза.

· Обратите внимание на пунктуацию. После некоторых слов ставится запятая (However, ...Moreover,...), другие слова, в свою очередь, никогда не встречаются после запятой (that).

· Избегайте заполнения пропусков словами, которые уже встречались в тексте, если только они не являются т.н. «грамматическими словами» (вспомогательные глаголы, предлоги, местоимения).

· Убедитесь в том, что слово, которое вы вставили, логически и грамматически вписывается в текст.

· Избегайте заполнения пропусков словами, которые стилистически не подходят к тексту, т.е. являются слишком разговорными или слишком официальными.

· Не вставляйте в каждый пропуск больше одного слова, если только в задании не оговаривается другое.

· Проверьте правильность написания вставленных слов.
· Задания на множественный выбор

Советы для учащихся:

· Перед тем как прочитать предложенные варианты ответов внимательно прочитайте задание и подумайте, как бы вы заполнили пропуск. Помните, что правильный ответ легче найти путем отбрасывания неверных вариантов.

· Когда вы рассматриваете неверные варианты, обратите внимание на следующее. Потенциально неверный вариант ответа

· является прямым переводом аналогичной русской

структуры; / является грамматически неверным (must/to/do);
· после заполнения пропуска дает грамматически неверные или нелогичные предложения (например, гласная буква после an, have после he);
· сильно отличается от других вариантов ответа (имеет совершенно другую форму или является другой частью речи);

· Обратите внимание на два или три похожих ответа (с точки зрения написания, произношения, грамматической формы) - один из них, скорее всего, является правильным.

· Задания на трансформацию
Советы учащимся:

· Обратите внимание на то, какого типа задание на трансформацию вам предстоит выполнить. Помните, что существует два типа такого рода заданий; в одном вам дается начало нового предложения, а в другом – ключевое слово или выражение, которое вы должны обязательно употребить в новом предложении, не изменяя его форму.

· Определите, какая структура, фраза или слово проверяется данным предложением. В заданиях такого типа наиболее часто проверяются следующие структуры: косвенная речь, пассивный залог, условные предложения всех типов, инверсия (обратный порядок слов), союзы, модальные глаголы с различными инфинитивами, различные глагольные структуры {believe in, advise to do sth, enjoy doing sth).
· Подумайте, не напоминает ли вам данное начало предложения или ключевое слово какое- нибудь устойчивое сочетание или речевую структуру (it's high time, I'd rather, in spite of).
· Проверьте, все ли вы изменили (согласуется ли сказуемое с подлежащим, использовали ли вы правильную форму инфинитива и т.д.).

· Проверьте, не пропустили ли вы какую-нибудь важную информацию.

· Задания на словообразование

Советы учащимся:

· Попытайтесь определить, какая часть речи нужна, чтобы заполнить пропуск (существительное, прилагательное, глагол и т.д.)

· Вспомните суффиксы, характерные для данной части речи (например, для существительного -merit, -ness, -ism; для глагола -ise, -ify, -en; для прилагательного -fill, -al, -ous).
· Определите по контексту, имеет ли слово положительное или отрицательное значение.

· Иногда правила словообразования не дают ожидаемого результата – слова звучат неестественно и вы уверены, что видите или слышите их в первый раз (например, steal -/stealer/, speech - /speedier/). Это значит, что вы просто должны знать ту форму, которая вам нужна в данном случае.

Письмо.

· Написание личного письма
Характерные черты личного письма:

Структура – 

· Обращение: начинайте с Dear XYZ или Hi, XYZ,
· после обращения поставьте запятую.

· Введение: напишите короткое предложение, относящееся к адресату: It was so good to hear from you.; Thanks for your recent letter.; I'm so sorry I haven't written for so long, but...
· Заключительная фраза: в коротком предложении попросите адресата передать привет кому-либо: Give my love/regards to..., и выразите надежду на встречу или получение ответа: Looking forward to seeing you/hearing from you. Закончите письмо

· выражениями: All the best; Love и подпишите письмо.

Абзацы – каждый абзац следует посвятить одной теме или одной определенной информации.

Развитие содержания – расширьте каждый пункт задания. Примером такого расширения может служить фраза в конце первого абзаца 'I can't wait it!'

Язык и стиль – используйте краткие формы (I'm, I can 't) и особую пунктуацию типа восклицательных знаков; также используйте обороты и выражения, характерные для разговорной речи (if it's OK with you).
Фразы и выражения, рекомендуемые при написании различных писем личного характера:
· Письмо с извинениями (Letter of apology)
-I'm really sorry that I forgot about...

-I'm writing to apologise for...
-I'm so sorry I couldn't make it...
-It will never happen again ...

· Письмо-приглашение (Letter of invitation)
-I'm writing to invite you to ...
-I'm having a party ...; Would you like to come?
-I hope you'll be able to join us/to make it.

· Письмо-просьба (Letter of request)
-I'm writing to ask you for your help/to do me a  favour
-I wonder/was wondering if I could ask you to ...
-I would be so/terribly/really grateful if you could ...

· Благодарственное письмо (Thank you letter) 
-I'm writing to thank you so much for...
-The party was great/fantastic ...
-It was very kind/nice of you to ...

· Письмо-поздравление (Congratulations letter)
-I'm writing to congratulate you on passing yourexams ...
-Congratulations on ...
-You really were the best...; You deserved...

· Письмо-информация (Letter of information)
-This is just to let you know that...

-I'm just writing to tell you that...
-You must be wondering what's happened to us all

-Here's our news at the moment...
· Написание эссе с элементами рассуждения

Советы учащимся:

· Внимательно прочитайте тему. Проверьте, требует ли эта тема аргументов общего характера или наряду с этим допускает возможность высказать свое собственное мнение.

· Обдумывая содержание работы, приготовьте аргументы «за» и «против». Постарайтесь представить равное количество аргументов с обеих сторон, чтобы ваш ответ был сбалансирован.

· Планируя эссе, решите, сколько должно быть абзацев и как распределить аргументы по абзацам.

· В процессе написания эссе обратите особое внимание на построение каждого абзаца. Начните каждый из них предложением, которое выражает его основную мысль.

· Проверяя работу с точки зрения содержания, обратите особое внимание на заключение, которое должно содержать основные выводы из всего текста.

· Проверяя работу с точки зрения языка и стиля, имейте в виду, что употребление безличных структур и оборотов, в принципе, может повысить убедительность ваших аргументов. Проверьте, нет ли в работе грамматических ошибок или ошибок в написании слов, и вписывается ли она в установленный лимит слов.

Характерные черты эссе с аргументацией «за» и «против»:

1. Введение: начните с общего представления темы (In today's world... it is important) и предложения, выражающего ее двойственный характер (It can be regarded as... but not without its problems).

2. Основная часть: представьте аргументы «за» (In its favour) я затем аргументы «против» (However, critics are quick to point out). Как показано в образце, вы можете представить аргументы «за» и «против» в отдельных абзацах. Старайтесь представлять их симметрично (например, социальные, образовательные и психологические аспекты проблемы). Помните, что эссе такого типа требует сбалансированной аргументации.

3. Заключение: четко подведите итог сказанному (All in all) и снова напишите предложение, отражающее противоречивость темы, но в то же время выражающее надежду на нахождение компромисса (One can only hope... minimizing the danger and taking full advantage of benefits).

Фразы и выражения, рекомендуемые при написании эссе:
Введение:

-The problem/issue/phenomenon of... is/appears to be/has always been ..,

-People always say/have always thought/agreed/said/believed...,
-It is a controversial/burning/hot question ...,
-There is a dispute/discussion/no agreement…
Основная часть:
Типичные союзы и союзные обороты: On the one hand ...on the other hand; Firstly, To begin with, Secondly, Finally; In addition, Besides, Moreover, What is more, Furthermore; However, Despite this, In spite of this; In fact, As a matter of fact; As a result, Consequently
Другие выражения: One major advantage is ..., As advocates of... claim/argue, As critics point out/claim ..., There are a number of disadvantages/weaknesses/drawbacks/downsides
Заключение:
-All in all… 

-To sum up /In conclusion / In summary /In general…

- It seems important to add point out/remind that...

-The issue/debate is far from solving/resolving yet, but...

· Написание рецензии
Советы учащимся:
· Прочитайте внимательно тему. В рецензии вам нужно описать то, что дано в задании (например, книгу, фильм, концерт, выставку) и выразить свое мнение по этому поводу. Используя предложение, данное в задании, попытайтесь быстро решить, на что конкретно вы будете писать рецензию. Выбор лучше делать стратегический – с точки зрения возможности написания интересного текста, а не просто потому, что вам это понравилось.

· Когда обдумываете содержание рецензии, помните о специфике формы. Рецензия должна содержать объективное описание некоторых аспектов (например, сюжет пьесы или игра актеров) и ваше мнение об этом. Запомните, что нельзя смешивать описание и мнение!

· Когда вы пишете план рецензии, помните о типичных моделях написания рецензии. Решите, хотите ли вы выразить свое мнение после каждого описания определенного аспекта рецензируемого объекта, или вы хотите сначала дать полное описание, а затем выразить свое общее мнение. В зависимости от того, что вы выбрали, включите в план соответствующее количество абзацев и информацию, которую вы хотите дать в каждом из них.

· При написании рецензии старайтесь придерживаться одного стиля. В зависимости от содержания рецензия может быть официальной или неофициальной, поэтому вы должны выбрать один стиль и придерживаться его.

· Когда вы будете вносить поправки по содержанию и стилю, обратите внимание на те части, где дается только описание, без выражения мнения. Они по стилю должны быть нейтральными.

· Перед тем как написать окончательный вариант, внимательно проверьте языковую грамотность и посчитайте количество слов.
· Написание сочинения-описания
Советы учащимся:

· Проанализируйте тему (это всегда будет описание человека, места, отпуска или праздника). Обратите внимание на тот факт, что в сочинениях такого типа требуется не только дать описание, но и аргументировать свой выбор. Определите, что конкретно вы хотите описать, и подумайте, как аргументировать свой выбор.

· Когда вы обдумываете содержание своего сочинения, постарайтесь посмотреть на объект, который описываете, с разных сторон.

· Когда вы составляете план своего сочинения, начните с первого абзаца. Обдумайте его содержание и убедитесь, что оно соответствует теме. Выделите те черты объекта, на которые вам хотелось бы обратить внимание, и приведите доводы, подтверждающие, что эти черты действительно важны. Затем определите необходимое количество абзацев и информацию, которую вы хотите включить в каждый из них.
· Когда вы пишите сочинение, обратите внимание на предложения и выражения, которые соединяют в каждом абзаце описание и аргументы, объясняющие ваш выбор, и, таким образом, делают ваш текст связанным.
· Когда вы сделали все необходимые исправления в содержании и стиле текста, постарайтесь заменить простые фразы-клише на более содержательные выражения. Постарайтесь не употреблять "пустых" определений (nice) и слишком простых предложений (She was old).
· Проверьте текст, чтобы избежать грамматических и лексических ошибок, и проверьте, соответствует ли количество слов экзаменационным требованиям.
